

我们的节日 [重阳]

91岁老人的“年轻密码”——重阳节，走近我市慈善大咖唐贞

本报记者 曹源 见习记者 胡安琪

身形纤瘦、腰背笔挺、步伐轻快，身穿大红色针织衫的唐贞穿过人群向记者走来。如果不是满头银发，很难想象她今年已经91岁了。

退而不休，耄耋之年依旧发光发热

一个阳光灿烂的午后，记者应邀来到唐贞家。两室一厅的房间干净整洁，国画和书法作品挂满了整面墙，浓郁的书香气息扑面而来。

这些都是我的作品，闲暇时写字、画画，特别怡情养性、陶冶身心。唐贞热情地向记者展示她的作品，眼睛里写满对生活的热爱。

重阳时节阅书香 品读经典诵文化

本报讯(通讯员 范晶 记者 姜萍)为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，传承中华民族“敬老、尊贤、守礼”的传统文化，日前，镇江高新区蒋乔街道慈善社工站联合蒋乔街道鲇鱼套村开展“重阳时节阅书香 品读经典诵文化”活动。

在鲇鱼套村的智跃文化馆内，辖区老人们欢聚一堂，一起享受午后的书香时光。社工用深入浅出的语言为大家介绍了重阳节的习俗，一起品尝重阳糕。随后，社工带领居民们围绕重阳节主题进行了诗词赏析。

此次活动的开展，不仅为社区的老年读者送去了书香和关爱，同时也为建设“全民阅读”书香社会增添光彩。今后，智跃文化馆将提供更多更好的文化资源，让社区居民享受更高层次的精神文化生活。

得乏味了，我从这样认为。我觉得退休之后，是另一种精彩人生的开始。唐贞说，要保持旺盛的精力，就要学会给自己“找乐子”，让自己忙碌起来。

乐活时尚，91岁的她永葆青春之心

敢于拥抱新事物，对新潮生活方式勇于尝试，是唐贞的另一个“年轻密码”。唐贞有一个习惯，把每天要做的事情写在纸条上，看到什么新鲜的事情，感兴趣的东西也都写在纸条上。

“马鞍山连着山外山，月光洒下了响水滩……”在其中一张小纸条上，记着一段《奢香夫人》的歌词。“这是最近很火的一首歌，我听了之后觉得这段歌词写得特别好，就把它记了下来，学会了之后要唱给我的老姐妹们听。”唐贞笑着说，“可不要觉得我们是老年人就落伍了，我们也是很愿意跟上新潮的呢！”

在唐贞的衣柜里，挂着一排排漂亮的旗袍，这是唐贞参加镇江旗袍沙龙活动的“战袍”。“这件是特意去鼎大祥定制的，上面的花纹都是手工绣上去的。还有这件，领口上的亮片是我自己一点点贴上去的……”唐贞非常喜欢旗袍，每当她穿上旗袍“秀”出风采，仿佛回到了年轻的时光。

也是帮助残疾青少年的“慈祥奶奶”。她说，生活再节俭，也要挤出一些钱，或许能多改变一个人的命运。积跬步方至千里，积小善方成大爱。唐贞不仅自己带头做公益，还影响带动身边人。

小善大爱，她在公益路上被爱治愈

“生活最重要就是要开心，要追求自己想做的事情。”唐贞总把这句话挂在嘴边。这句话听着像“鸡汤”，背后却是一道难以愈合的伤口。2015年，唐贞的儿子因患胰腺癌去世。去之前，他最放心不下的就是母亲的晚年生活。

“大家都非常信任我，都愿意一起参与做好事，更坚定了我将公益进行到底的决心。”唐贞说，“我要将有限的生命之火燃得更旺，让更多的人获得帮助、感受温暖！”

赠人玫瑰，手有余香。在帮助别人的过程中，唐贞的伤口也在被爱治愈。这些年，唐贞更加积极地投身公益事业，她是市最年长的“社会儿女”，是心系贫困学子的“社会妈妈”，

也是帮助残疾青少年的“慈祥奶奶”。她说，生活再节俭，也要挤出一些钱，或许能多改变一个人的命运。

积跬步方至千里，积小善方成大爱。唐贞不仅自己带头做公益，还影响带动身边人。2018年底，她第一次在微信群里向爱心人士发出向“爱心年夜饭”活动献爱心的倡议，首次提出“积小善，成大爱”的口号。

“大家都非常信任我，都愿意一起参与做好事，更坚定了我将公益进行到底的决心。”唐贞说，“我要将有限的生命之火燃得更旺，让更多的人获得帮助、感受温暖！”



视频制作 曹源 谢道福 李嘉斌 钱恒

情暖重阳 心系孤老 市军休四所志愿者慰问孤寡老人

本报讯(记者 景泊 通讯员 曹悦)为倡导尊老、敬老、爱老的传统美德，让孤寡老人感受到来自社会的温暖，日前，市军休四所“银领先锋”志愿服务团队来到长期结对帮扶的世业洲敬老院，开展“情暖重阳，心系孤老”志愿服务活动。

活动中，志愿者们详细询问了老人们的身体状况和生活情况，耐心与老人们交流，提醒他们天气渐凉，要注意适时添衣保暖。老人们激动地拉起志愿者的手说：“今年是你们第十年来看望我们了，感谢党和政府的照顾，感谢老朋友对我们的关心。”

市军休四所“银领先锋”志愿服务团队由全体军休干部及在职工作人员组成，成立以来积极发挥军休干部的政治优势、经验优势、威望优势和专业特长，开展各类公益帮扶活动。自与世业洲敬老院结对共建以来，每年重阳、春节都会组织军休干部志愿者看望慰问孤寡老人，通过一次次志愿服务活动，让孤寡老人感受到社会大家庭的关怀和温暖，营造敬老爱老的良好社会氛围。

扬中市公安局靠前一步提升现代警务效能

(上接1版)将辖区警务工作力量统一纳入社会治理网格体系，充分发动群众，把资源、服务和管理力量下沉，搭建起党员干部联系群众、服务群众的桥梁和纽带。

“感谢派出所解开了我们之间多年的误会。”新坝镇居民张大海说。4月20日，新坝派出所社区民警孙佳伟在日常走访中摸排出一起长达28年的邻里积怨。3天后，一场由派出所牵头、相关部门以及“五老说和团”参与的调解会上，双方握手言和。警力有限，民力无限，扬中公安积极鼓励和支持“五老说和团”“夕阳红”志愿工程社会力量参与社会治理和公共服务，完善排查预警机制，最大限度把各类矛盾纠纷化解在基层，做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

警网融合聚力 平安守护走深走实

“公安工作的重心在基层，难点在基层，希望也在基层。”扬中市公安局政委张静介绍，该局要求全体民警“积极做‘枫桥’人、举‘枫桥’旗、走‘枫桥’路、播‘枫桥’种、亮‘枫桥’剑、传‘枫桥’情”。

新坝派出所打造吾悦广场“枫桥式”综合警务站，探索一警多用的巡处一体化新模式和“一站式”矛盾纠纷调

解机制；升级现有综合指挥室，加大“智慧技防”建设投入，打造警务运行“最强大脑”，提升了防控效能；推进“十户联防”护校联防工作，预防、制止、打击各类涉校违法犯罪活动……举措频出，新时代“枫桥经验”在扬中遍地开花。

“希望加大辖区防电信诈骗宣传宣传力度。”“希望派出所能加大对流窜犯罪的打击力度。”在新坝五一村党员活动室，社区党员代表打开了话匣子，新坝派出所所长姜文则忙着将意见一一记录为“民生清单”。今年5月，扬中市公安局54名副科级以上干部深入扬中市54个村和社区，开展“向人民报告”活动，将“警务围着民意转，民警围着百姓转”作为常态，在融入市域社会治理上下功夫，主动融入“全要素”网格化服务管理体系，不断深化警格与网格“双网融合”，有效提升市域社会治理工作质效。

“真没想到我们外卖员还能成为反诈宣传员。”外卖小哥小何说。近日，城西派出所党支部借用外卖、快递、网约车等“新业态群体”的行业优势，构建“金属领航新力量，共守平安幸福岛”全民反诈联盟，将“反诈外卖”“反诈快递”送到顾客手中。

近年来，扬中公安推动“一所一特色”创建，陆续推出关爱外来务工人员

子女“卫星计划”“夕阳红”志愿工程等，将各个基层派出所打造成有温度、有亮点的基层守护哨所，激活平安守护的最小细胞。

民意引领护民利 服务工作做精做优

“遇到难题，民警比我们还急，办事服务又快又好。”一名企业负责人感慨道。得悉某新开办企业急需办理门牌去办理营业执照确保在年后投产，扬中开发区派出所立即上门核实，对申报材料进行梳理，积极与上级管理部门沟通协调，请求加急办理，实现企业办证“不用跑”，全力服务企业尽快投产。

像这样的“主动服务”，已成为扬中公安的工作日常。“我们只有将心贴着群众，才能够织成警民同心网，这也是新时代‘枫桥精神’的要义所在。”扬中市公安局治安大队大队长张瑞松说，扬中公安化被动为主动，瞄准群众各方面需求，立足职能，出实招、尽全力，争取将公安服务工作做精细、做优质。

记者了解到，从便民利民角度出发，扬中市公安局结合当地地形特点，在扬中7家派出所下放户籍、车驾管、出入境管理27项高频政务服务事项，让综合窗口所有业务辐射全岛，累计为群众服务5000余人次。该局让办事企业和群众尽享“VIP”保姆式服务，办事效率提高25%。

打击治理网络电信诈骗

民警“跑赢”诈骗分子 为群众止损两万余元

本报讯(记者 景泊 通讯员 邵臻)近日，丹阳市公安局大泊派出所因反诈预警劝阻及时，为辖区群众止损24000元。

10月19日晚，大泊派出所接反诈预警指令称，辖区群众任某正在遭受电信网络诈骗，民警黄辉立即与预警对象任某取得联系，让其停止正在进行的任何转账汇款操作。经当面询问，任某称于当天下午接到多个陌生电话，对方说任某开通了保险自动扣款服务，每月会自动扣款2000元，如需关闭须按照对方的要求进行操作。

任某信以为真，按照指示进行操作，并告知对方多个验证码，在对方的指示下，任某还将自己微信及支付宝内的余额进行了提现操作，均已转至其刚被开通网银服务的银行卡内。

“你钱转出去没有？”民警黄辉焦急地询问。“转出去了。”“转到哪里了？”“我也不知道。”“转出到多少钱？”“就是我微

信、支付宝里的钱。”任某吞吞吐吐。

任某今年50多岁，平时未使用过手机转账汇款，对操作流程不熟悉，民警赶紧拿过任某手机进行查看。在任某的配合下，黄辉登陆了她的手机网银，惊喜地发现，任某所说的那张银行卡里明显有24000元，经查看交易明细，正是任某从微信、支付宝里提现到银行卡里的钱。

“钱还在的，还在的。”黄辉喃喃自语，“密码都是骗子设置的，我来给你改掉。”来不及高兴，黄辉赶紧进行一系列“补救”操作。任某也似大梦初醒般地说：“我不会手机操作转账，操作了几次没成功，我已经答应对方明天到银行柜台转账了。”

“千万不能去，还好你不会手机转账，不然钱就转出去了。我们警察跟诈骗分子在赛跑，在抢时间，但最关键的防范手段还是你们自己不要转账！”见预警及时，群众的钱没有被骗，黄辉长舒一口气。

用“理”开“金”口首场主题宣讲开讲

本报讯(京轩 戈晨 林兰)近日，京口区“贯彻二十大·奋进新征程”主题宣讲暨习近平文化思想专题学习会在区新时代文明实践中心举办，拉开了京口区“用‘理’开‘金’口”党的创新理论系列主题宣讲的序幕。

“京”彩“理”赞·基层宣讲团负责志愿服务习近平文化思想“七个着力”的重要要求，以深入浅出的语言、鲜活生动的案例，带领现场听众集中学习了习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践

要求。大家聆听宣讲后表示，将结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，认真领会全国宣传思想文化工作会议精神，把学习贯彻习近平文化思想作为当前重要政治任务抓紧抓实抓好，扛起新担当、展现新作为，奋力开创京口宣传思想文化工作新局面。

记者了解到，京口区委宣传部将结合区情实际，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，以实干实绩奋力谱写“走在前、做示范”的京口篇章。

铺设小管道 守护大民生

本报讯(蒋正浩 林兰)近日，京口区谏壁街道东京村积极回应群众关切，持续推进民生实事，通过开展地下管道排涝工程，铺设小管道，守护大民生，解决了雨季内涝问题。

原来，今年夏季，连续的暴雨导致东京村上元二组下河一侧的积水内涝严重，10余户民房被淹，这成为上元二组村民最关注的问题之一。上元二组紧邻下河，地势比较低，早年间由于修路，已把排涝沟渠填平，导致水很难排出去，一到雨季高发期，下河里的积水

不能及时排出，就会产生内涝，农房受淹比较严重，不仅影响村民的出行和生产生活，还存在一定的安全隐患。

东京村两委工作人员在了解这一情况后，决定组织开展地下管道排涝工程。经过施工人员作业，管道铺设已完成，彻底改变了这一地区雨季房屋内涝问题，困扰村民多年的“心病”终于治好了！

记者了解到，今年以来东京村已逐步解决北吕、上张和上元的排水内涝问题，全力保障了群众的生产生活质量，提高了群众的满意度和获得感。



镇江市文明城市长效管理模拟测评结果通报

为加快建设物质文明和精神文明相协调的现代化新镇江，深化长效管理、精细管理，努力建设人民满意的文明城市，2023年9月，市创城办委托国家统计局镇江调查队依据《全国文明城市测评体系操作手册》(2022年版)、《文明城市实地考察点创建标准》(2022年版)，采取实地明察暗访方式，对各区、街道进行现场测评。

一、各区测评结果

各区平均得分85.0分。其中，润州区综合得分86.5分，京口区综合得分85.8分，丹徒区综合得分85.1分，镇江新区综合得分84.0分，镇江高新区综合得分83.4分。

二、街道测评结果

街道平均得分80.34分，有8个街道得分高于平均分，8个街道得分低于平均分。

街道	综合得分	排名
七里甸街道	84.5	1
大口口街道	83.9	2
健康路街道	83.0	3
金山街道	82.6	4
四牌楼街道	81.9	5
大港街道	81.6	6
官塘桥街道	81.2	7
宜城街道	80.7	8
南山街道	80.3	9
蒋乔街道	79.6	10
象山街道	79.0	11
宝塔路街道	78.4	12
正东路街道	78.1	13
丁卯街道	77.5	14
谏壁街道	76.8	15
和平路街道	76.3	16

情暖重阳

——镇江电信开展科技助老防诈骗知识讲座

值重阳节来临之际，为大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，增强全社会老龄科技使用意识和防诈意识，营造良好的社会氛围，10月23日镇江电信新马路爱心翼站、香江花城社区联合组织开展了主题为“情

暖重阳——科技助老防诈骗知识讲座”活动。活动结束后大家纷纷表示，开展此类活动不仅为老年朋友们搭建了科技助老交流沟通的平台，更送来了温馨的陪伴和关爱。

(陈思吟)



袁寿其当选亚洲流体机械委员会主席

(上接1版)

袁寿其是江苏大学国家水泵及系统工程技术研究中心和流体工程装备节能技术国际联合研究中心主任，创建了农用无过载潜水泵理论，突破了高效离心泵设计关键技术，攻克了高性能喷灌机组技术难题，为我国水泵与节水装备的创制、促进国家粮食安全作出了贡献。

亚洲流体机械委员会于2007年在韩国成立，历任主席包括韩国仁荷大学教授金光勇、日本东京大学教授加藤千幸等。袁寿其当选新一届主席，进一步提升了江苏大学在流体机械学科领域的国际影响力和美誉度。